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Chapitres : Dérivabilité + Bijection + ...

EXERCICE 1 D’apres un devoir.

Soit f : [1;+00] » IR, X — -1+ Jx? -1 et désignons par Cs la courbe de

de f dans un repére orthonormé R.

1/ Etudier la dérivabilité de f & droite en 1. Interpréter graphiquement le résultat.

2/ Calculer f'(x); Vx €]1;+oo[ puis dresser le tableau de variation de f.

3/ Montrer que D : y = x— 1 est une asymptote oblique a C; au voisinage de +o.

4/a- Montrer que f réalise une bijection de [1;+oo[ sur un intervalle J a préciser.
b- Expliciter f~(x) pour tout x de J.

5/ Montrer que I'équation f(x) = %x admet une unique solution a dans [1;+o[ et

vérifier que 2 < a < 3.
. . PP . 1
6/ Soit g la fonction définie sur [O,%[ par g(x) = f(m)

1
cog(x)

a- Montrer que g est dérivable sur ]0,Z[ et que g'(x) =

b- En déduire que g(x) = -1+ tan(x); Vx e ]O,% :
EXERCICE 2
Soit f : X +— —2sirfx—1

1/ Mq f réalise une bijection de [—%;0} dans un intervalle J a préciser.

2/ Etudier la continuité de f-! ainsi que son sens de variation.

3/ Calculer f1(-2).

4/ Prouver que f~! est seulement dérivable sur J\{-1}.

5/a- Vx € J,exprimer, en fonction de x, sinf-1(x)] ainsi que cogf*(x)].
b- Calculer donc (f1)'(x), vx € J\{-1}.

EXERCICE 3
Pour tout réel x on pose f(x) = % —X _ 1
X2+ 1
1/ Montrer que f est dérivable sur IR et que f'(x) = 1
202 +1(x*+1)
2/a- Montrer que lim f(x) = —1; déterminer lim f(x).

X—>—00 X—>-+00
b- Dresser le tableau de variation de f.
c- Tracer Cs (courbe de f) dans un méme repere orthonormé R.
3/ Donner une équation cartésienne de T la tangente a C; en son point
d’abscisse 0.
4/a- Prouver que f réalise une bijection de IR sur ]-1;0[.
b- Tracer C;: (courbe de 1) dans le méme repére.

c- Donner une équation cartésienne de T’ la tangente & C;1 en son point
d’abscisse - % = f(0).
5/ Expliciter f ~(x); vx € ]-1;0].
EXERCICE 4

On considére a présent la fonction f définie sur [1;+oc[ par f(x) = 1+ X

J1+ X2 '

1/a- Montrer que lim f(x) = 2, interpréter le résultat graphiqguement.

X—>+00
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b- Montrer que Vx € [1;+o[; f'(X) =

1
(X +1)y1+x2
c- Déduire que Vx € [1;+oo[; 0 < f/(x) < —L—.
q [1;+00 ) >3
2/a- Montrer que I'équation f(x) = x posséde une solution unique a dans [1;+oo[
b- Vérifier que a € ]1; 2[.
3/ Montrer que VX € [2;+oo[; f(X) —a < 1 X—a).

22

EXERCICE 5 D’aprées un devoir.
On donne le graphique cidessous dans lequel C; désigne la courbe d’une fonction f
définie sur IR et T sa tangente au point A(1,f(1)).
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1/ Déterminer lim f(x) , lim f(x), lim f(TX) et lim f(%)
X—>+00

X—>—00 X—>+00 X=>0t

2/ Donner une équation cartésienne de T.
3/ Dresser le tableau de variation de f sur IR.
4/ Soit g la restriction de f sur [0,+oo[.
a- Montrer que g est une bijection de [0,+o0[ sur un intervalle J que I'on précisera
b- Tracer la courbe de g sur le méme graphique puis dresser le tableau
de variation de g*.
c- Calculer (g1)'(2).
d- g! est-elle dérivable a droite en 1? justifier votre réponse.

Exercice 6| D’apres un devoir

1/ Soit g la fonction définie sur IR par g(x) = —%*— -1

J1+ X2

a- Dresser le tableau de variation de g.
b- En déduire que pour tout x € IR; g(x) < 0.

2/ Soit f la fonction définie sur IR par f(x) = % (,/1 +X2 =X+ 1)

a- Montrer que lim f(x) = %

X490

b- Montrer que f est dérivable sur IR et que f'(x) = %g(x).

c- Montrer que pour tout x € IR"; [f'(X)| < 1

3/ Prouer que pour tout x € IR*; [f(x) — 1| < 5[x—1].
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